
Rutte

zal plaatsvinden over die herijking, want dan kunnen wij
kijken of wij het met elkaar eens zijn en of zij die
besluitvorming dan wil bemvloeden.

Tot slot kom ik bij de motie op stuk nr. 45 over het
aanscherpen van de dierenwelzijnsregels ten opzichte
van het EU-niveau. Wij zijn daartegen en daarom ontraad
ik deze motie. Wei zullen wij alle maatregelen uit het
gedoogakkoord/regeerakkoord uitvoeren ten aanzien van
dierenwelzijn.

De heer Cohen (PvdA): De opbrengst van de aanbevelin-
gen door het kabinet is niet verschrikkelijk hoog. Ik
begrijp best dat het kabinet over een heleboel moties
zegt: nee, dat doen wij niet. Maar deze opbrengst is toch
wel heel karig. Over twee moties is positief geadviseerd
met de mededeling: dat is staand beleid. Verder is er
ruimte om de verkoop van gronden van Staatsbosbeheer
nog een paar weken op te schorten. Dat is het ongeveer.
Daarnaast is een aantal moties aangehouden. Daaraan
voeg ik er nog een toe. Ik wil mijn motie over het mbo
(32417, nr. 19) graag aanhouden. Wat mij betreft wachten
we het verslag af van het overleg dat wordt gevoerd.
Daarna zullen we dit opnieuw bekijken.

De voorzitter: Op verzoek van de heer Cohen stel ik
voor, zijn motie (32417, nr. 19) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

Minister Rutte: Voorzitter. Er is natuurlijk een aantal
moties waarover we het echt oneens zijn, zeker als ze
ook aan de bezuinigingen raken. Toch vind ik het juist de
kracht van dit deel van het debat, dat we met elkaar
afspraken maken om veel van de moties te betrekken bij
de specifieke onderdelen van het beleid, bijvoorbeeld
waar het gaat om de groene kanten van beleggen, maar
ook bij allerlei andere kwesties. Dat lijkt me winst.

Staat u mij een kort slotwoord toe. Ik zal niet verhullen
dat het ook voor mij twee bijzondere dagen waren. Dit is
de eerste keer dat ik als minister-president met de Kamer
mocht debatteren over de plannen van het kabinet. Van
mijn kant is de ervaring dat het debat soms stevig, maar
ook open en op de inhoud is gevoerd. Ik heb het debat
zeer gewaardeerd en zie uit naar de verdere discussies
met de Kamer, juist om te bekijken of we tot gezamen-
lijke opvattingen kunnen komen.

Ik citeerde gisteren mijn voorganger en betbetambts-
voorganger Cort van der Linden. Aan het einde van het
debat waarin hij zijn kabinet aan de Kamer presenteerde,
zei hij: de regering zou dit niet begonnen zijn wanneer zij
niet werkelijk dacht dat er een goede kans van slagen
was. Dat zei hij toen letterlijk in het debat over de
regeringsverklaring. Hij doelde daarmee overigens op de
hervorming van het kiesstelsel. Het gaat er nu weer om
om Nederland met dit kabinet van het slot te halen. We
moeten de overheidsfinancien saneren. We moeten dit
prachtige land sterker, veiliger en welvarender maken; ik
denk dat we er allemaal van overtuigd zijn dat dit kan.
De voorstellen van het kabinet zullen daar ook op gericht
zijn. We geloven daarin en staan daarvoor.

We beseffen oprecht dat we dit doen in zeer bijzon-
dere omstandigheden; het debat heeft dat ook nog eens
laten zien. We kampen met de gevolgen van een
ongekende economische en financiele crisis. Laten we
onszelf niets wijsmaken: Europa zit nog middenin de

nasleep daarvan. Ook in Nederland is de staatsschuld
fors geraakt en zijn er sterk oplopende begrotingstekor-
ten door deze crisis. We krijgen binnenkort te maken met
de verdere effecten van de vergrijzing.

Dat betekent naar onze overtuiging dat de makkelijke
oplossingen niet meer volstaan en dat er een stevig
bezuinigingspakket van 18 mid. noodzakelijk is. Ik heb al
eerder gezegd dat die bezuinigingen alle Nederlanders
zullen raken. Het is een enorm bedrag en we voelen dit
ook als een enorme opdracht. Die opdracht is noodza-
kelijk, maar het is een eerlijke boodschap die we
brengen. Als het aan ons ligt, aan het kabinet, zullen we
ons zeer hard inzetten voor hetgeen we hebben beloofd.
We zullen proberen het waar te maken. Ik heb er alle
vertrouwen in dat dit team van ministers en staatssecre-
tarissen deze moeilijke klus ook gaat klaren. We hebben
samen de ambitie om Nederland sterker uit de crisis te
loodsen.

We doen dat in het absolute besef dat we de steun en
het draagvlak van velen in deze samenleving nodig
hebben. Die zijn niet alleen nodig in politiek opzicht,
maar ook in de samenleving als geheel, onder de
mensen. Dit is een kabinet voor heel Nederland, voor
iedereen. We willen dus ook met iedereen samenwerken,
zeker ook met alle leden van deze Kamer. Ik wil dat aan
het eind van dit debat nogmaals onderstrepen.

En nu gaan we aan de slag, want er is enorm veel te
doen. Ik dank u wel.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Over een halfuur zullen we deze
vergadering voortzetten. We gaan dan stemmen.

De vergadering wordt van 22.48 uur tot 23.20 uur
geschorst.

De voorzitter: Ik hoor net dat wij vandaag met echt alle
150 leden in deze zaal aanwezig zijn. Dat is toch heel
bijzonder. Dat is overigens dankzij de heer De Roon, die
ongeveer van zijn ziekbed is verrezen.

Wij gaan nu stemmen.

In stemming komt de motie-Cohen c.s. (32417, nr. 20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Cohen c.s. (32417, nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Cohen c.s. (32417, nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66 en de PvdD
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Cohen c.s. (32417, nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Cohen c.s. (32417, nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Roemer c.s. (32417, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de PvdD en
de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Roemer (32417, nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de SP voor deze motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Roemer c.s. (32417, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Roemer (32417, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Pechtold/Halsema (32417,
nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de PvdD, de Christen-
Unie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Pechtold c.s. (32417, nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Pechtold c.s. (32417, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

De heer Pechtold (D66): Voorzitter. Nu de motie op stuk
nr. 31 over het natuurbeleid is aangenomen, zou ik graag
ruim voor de behandeling van de desbetreffende
begroting een reactie van het kabinet ontvangen. Nu de
motie op stuk nr. 33 over donorformulieren ook is
aangenomen, wil ik vragen of zo snel mogelijk aan de
Kamer bericht kan worden hoe deze motie wordt
uitgevoerd.

De voorzitter: Wij zullen het stenogram doorgeleiden
naar het kabinet.

In stemming komt de motie-Wilders (32417, nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
PW voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Wilders (32417, nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Halsema c.s. (32417, nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Halsema c.s. (32417, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Halsema c.s. (32417, nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Rouvoet/Cohen (32417,
nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Rouvoet c.s. (32417, nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Pechtold c.s. (32417, nr. 33). In stemming komt de motie-Thieme c.s. (32417, nr. 44).
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De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Thieme c.s. (32147, nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

Ik dank u allen voor uw medewerking vandaag.

Sluiting 23.30 uur
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